

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་གི་འཛུགས་པུང་།

2024年1月27日 星期六 农历癸卯年十二月十七 今日4版

LASA DAILY 第2321期 www.lasariobao.com

秉持建交初心 积极面向未来 敢于有所作为 ——习近平主席向中法建交60周年招待会视频致辞为两国关系未来指明方向

新华社记者

1月25日，中法建交60周年招待会在国家大剧院举行。国家主席习近平在向招待会发表的视频致辞中强调，面对新时代的风云际会，中法应当秉持建交初心、积极面向未

来、敢于有所作为。

中法各界人士表示，习近平主席的致辞阐明了60年前中法建交的重大历史意义，总结了中法关系独特历史塑造的“中法精神”，描绘了面向下

一个60年两国关系发展的光明前景，为未来中法携手合作指明了方向、注入了动力。

“60年前的中法建交是国际关系史上的大事。”

(下转第三版)

王君正检查指导安全生产工作和节日市场供应等 高度重视 压实责任 扎实做好安全生产工作 确保社会公共安全和节日市场供应

刘江任维肖友才达娃次仁张洪波参加

西藏日报 1月24日，自治区党委书记王君正检查指导安全生产工作、节日市场供应等，看望慰问一线工作人员。强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示，高度重视、压实责任、紧盯风险隐患，扎实做好安全生产工作，确保社会公共安全和节日市场供应。

气象工作关系生命安全、生产发展、生活富裕，是应对自然灾害的“千里眼”“顺风耳”。王君正来到自治区气象局，听取气象监测、预报预警、气象服务等情况汇报，看望慰问工作人员。指出，气象部门要主动担当、积极作为，准确分析研判气象走势，加大对极端恶劣天气和雪崩、山体滑坡、森林草原火灾等的规律性研究，努力提高灾害监测预警预报能力。加强与应急管理、交通等部门联动，充分运用各种传播手段及时精准发布预警信息，扎实做好路面凝冰结冰、森林火灾等防范应对，切实发挥气象防灾减灾第一道防线作用。

节日前夕的拉萨，喜庆祥和，客运交格外繁忙。王君正来到拉萨柳梧汽车站，详细了解客运保障、动态发车等工作，与候车旅客亲切交谈，祝他们旅途愉快、玩得开心。强调，要高度重视安全生产工作，落实客运企业安全管理，严格运营过程动态监控，精心组织春运工作，科学调配班次运力，热情周到做好服务工作，严格监管执法，确保道路运输安全平稳有序。在北京西路庆华圣洁加油站，王君正详细了解消防设施设备、安全运营、新能源运用等情况，要求相关部门坚决扛起安全生产责任、抓细抓实安全措施，提



1月24日，自治区党委书记王君正检查指导安全生产工作、节日市场供应等，看望慰问一线工作人员。这是王君正在东嘎农贸市场，检查节日市场供应、食品安全工作，仔细询问米面油、肉奶蛋、蔬菜、水果等生活必需品的市场供应、货源组织、质量价格。

高管理水平、强化源头管控，开展薄弱环节检修排查，保证油品储存、运输等环节安全，坚决防范遏制安全事故发生。

“米袋子”“菜篮子”产品能否量足价稳，是直接关系到人民群众生活的重大民生问题。王君正来到东嘎

农贸市场，检查节日市场供应、食品安全工作，仔细询问米面油、肉奶蛋、蔬菜、水果等生活必需品的市场供应、货源组织、质量价格。指出，要统筹做好社会公共安全和节日市场供应，加强市场运行监测，妥善应对价格异常波动，确保市场货源充

足、价格稳定、供应及时；加大食品安全监管，严把商品质量关，让群众买得放心、吃得舒心；把精准投放消费券和开展促销活动结合起来，充分激发节庆消费活力，满足多层次、个性化消费需求。

(下转第三版)

肖友才在拉萨警备区党委六届十六次全体(扩大)会议上强调 坚决履行好固边稳藏神圣使命

拉萨融媒讯(记者范江英)1月25日至26日，拉萨警备区党委六届十六次全体(扩大)会议召开，自治区党委常委、拉萨市委书记、拉萨警备区党委书记肖友才出席并讲话。强调，要全面贯彻落实习近平强军思想和新时代党的治藏方略，贯彻落实党中央、中央军委决策部署和自治区党委、西藏军区工作要求，坚决履行好固边稳藏神圣使命，为拉萨长治久安和高质量发展再作贡献、再立新功。

肖友才指出，过去一年，拉萨警备区党委牢记习近平主席号令，团结带领广大官兵抓备战、强练兵、保稳定、促融合，在政治引领中淬炼忠诚之魂、在练兵备战中磨砺战斗之能、在维护稳定中彰显担当之勇、在达标建设中争得全区之先、在正风肃纪中夯实强军之基，展示了人民军队新风貌。2024年是实施“十四五”规划的关键之年，是落实自治区第十次党代会部署、推进“四个创建”的攻坚之年，要坚持底线思维和极限思维，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态，闻令而动、听令而行、依令而为，扎实推进国防和军队现代化建设，为全面建设社会主义现代化新拉萨而团结奋斗。

要政治建军铸忠诚。坚持党对人民军队的绝对领导，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，从政治上统好思想、统住方向、统控部队。坚持政治整训常态化，持续巩固拓展主题教育成果，在学深、悟透、力行习近平强军思想中坚定理想信念、培塑忠诚品格。坚持奋勇争先创一流，全力以赴争先进、作示范、树标杆，推动警备区各项工作走在全区前列。

要练兵备战谋打赢。聚焦“实战”，在实战中研究军事、研究战争、研究打仗，不断提高军事训练水平和打赢能力。结合“实际”，坚持仗怎么打兵就怎么练，打仗需要什么就苦练什么，部队最缺什么就专攻精练什么，有针对性地提高练兵备战质量。注重“实效”，细化作战构想、创新作战方法、完善作战体系，加强新装备、新战法训练，加快提升战斗力。

要军地协同聚合力。坚持军地一盘棋、军民一家亲、军政一股劲，健全党政军警民联动联动机制，在抢险救灾、应急处突、建设美丽拉萨等方面发挥警备区积极作用，不断开创军民融合发展新局面。全市各级党委、政府要聚焦部队所需、官兵所需，全力保障“前线”、全力支持“前沿”、全力服务“前哨”，落实安置政策拓“后路”、兑现优待政策固“后院”、帮助子女就业扶“后代”，当好部队练兵备战的坚强后盾。

要强基固本正纲纪。坚持全面从严治军，既在“依法”上下真功，又在“明纪”上做实功，推动整肃思想、整改作风、整顿纪律走深走实，着力锻造新时代“四有”革命军人和“四铁”过硬部队，以军纪严明、作风优良塑造雪域精兵、英雄部队。坚持全面从严治军，扛牢抓实主体责任，管好班子、带好队伍，在听党话跟党走、能打仗打胜仗、法纪严风气正上争当标杆、争做表率。

拉萨警备区党委书记、政治委员黄荣建主持会议，拉萨警备区党委副书记、司令员尹云杰出席。会议对2023年度先进单位和个人进行了表彰。

塔杰村群众喜迁新居笑开颜

拉萨融媒记者 莫瑞英 实习生 泽邓拉姆



开栏的话 新年新气象，奋进新征程。今年是新中国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，2024年春节、藏历新年来临之际，拉萨市融媒体中心编辑记者们深入基层、践行“四力”，走乡村、进社区，察民情、访民生，用心用力用情书写新春新气象。即日起，本报开设“新春走基层”专栏，持续推出系列报道，讲述我市经济社会发展取得的显著成绩、各族群众欢度节日的所见所闻以及各行各业坚守岗位、默默奉献的动人故事等，敬请关注。

2023年4月，达孜区第一批“美丽乡村·幸福家园”建设项目在虎峰大地上全面铺开，近日，塔杰村的阿佳普布卓玛喜迁新居，成为塔杰乡第一户搬入新家的村民。

走进达孜区塔杰乡塔杰村四组，一幅幅整齐崭新的楼房，干净整洁的道路映入眼帘，这是达孜区第一批“美丽乡村·幸福家园”建设项目成果。村民普布卓玛一家便是受益者之一。普布卓玛的新房子于去年11月初竣工交付，12月底完成装修。

跟随着阿佳普布卓玛的脚步，我们穿过干净整洁的院子，来到宽敞明亮的客厅，色彩鲜艳的崭新家具烘托出家庭的喜庆氛围。在新年前搬进新家，阿佳的激动溢于言表：“搬到新房子里，我的心情非常愉悦，房子宽敞明亮，阳光明媚，院子也宽敞舒适，孩子回来看到新房子也很开心。”

普布卓玛说：“承建方只承包了我们这一户房子，所以很快完成了

所有施工任务。以前我们一家六口住在土坯房里，房子非常小，楼层也矮；现在的房子宽敞明亮，很不错。政府的补贴款也按时收到了，特别感谢。”

普布卓玛的旧房子位于黑颈鹤国家级自然保护区内，因地理位置的特殊性，房子修缮存在困难。被纳入“美丽乡村·幸福家园”建设项目后，房子原址重建，改善了住房条件，解决了普布卓玛一家这几年来心病。每每谈及新家，普布卓玛内心充满了感恩之情。“我的儿子是公务员，女儿是辅警，他们都是在党的带领下取得了如今的成绩。搬到新房子后，我自己也有信心过上更好的生活。”普布卓玛说。

村民拉巴一家也是“美丽乡村·幸福家园”建设项目的受益者。拉巴家房子建筑面积大，工程量更多，因此进度稍稍慢于普布卓玛家，但他预计能在今年春天住进新房。“这次项目的机会非常好，我们家装修需要两个月，目前完成了一楼的部

分装修，楼上的要到今年三月份开工，预计四五月份能完成。”拉巴说。

“美丽乡村·幸福家园”建设项目为村民提供了舒适、安全、美观的住房。项目的实施，提高了村民的生活质量，也使整个村庄变得更加美丽宜居。

达孜区塔杰乡工作人员次仁云说：“塔杰乡2023年农房改造项目纳入了75户，资金共1300万元，截至目前，已经兑现1100余万元，入住率达50%。”

“截至目前，达孜区住建局完成了达孜区唐嘎乡、塔杰乡、雪乡、章多乡四个乡565户的农牧民住房提升改造项目，第一期投资2000万元，第二期投资7080万元。2024年，我们将实施第三期项目，预计覆盖达孜区黑颈鹤保护区600余户，总投资大约1亿元。”达孜区住建局党支部书记德白拉说。

新变化、新生活、新面貌，随着春节、藏历新年临近，达孜区农牧民也将带着对未来的期待，步入新的一年……

市人大常委会召开2024年春节 藏历新年离退休干部职工座谈会 贺鹏出席

拉萨融媒讯(记者杨璐)26日下午，市人大常委会召开2024年春节藏历新年离退休干部职工座谈会，共迎新春，畅谈未来。

市人大常委会主任贺鹏出席，市人大常委会副主任彭飞跃主持。

会上，市人大常委会领导向离退休干部职工敬献哈达、发放慰问金和慰问品，并向老同志们致以节日的问候和美好的祝愿；会议通报了2023年市人大常委会工作开展情况及今年的工作目标和思路；老同志们踊跃发言，感谢市人大常委会一直以来对老同志的关心和照顾，对市人大常委会过去一年的工作给予肯定，并围绕进一步推动经济发展、强化机关建设等提出意见建议，纷纷表示将继续关心拉萨经济社会发展。

贺鹏指出，过去的一年，各位老领导、老同志退休不褪色、离岗不离心，始终与市委同心同德、同向同行，时刻关心关注拉萨改革发展大局，一心一意地为拉萨发展建言献策，在助推经济社会高质量发展中发挥了十分重要的作用。对各位老领导、老同志的倾情付出表示衷心感

谢并致以崇高敬意。

贺鹏强调，离退休干部是党和国家的重要力量，是推进新时代中国特色社会主义伟大事业的重要力量。市人大常委会和机关要进一步关心爱护老干部，用心用力做好老干部服务工作，政治上多关心、生活上多照顾、情感上多交流，让老干部真正感受到人大这一“大家庭”的温暖，把老干部工作列入重要议事日程，及时研究解决老干部遇到的突出问题，在具体工作中，要加强与老干部工作部门的沟通协调，齐心协力、密切配合，共同做好老干部工作。

要进一步落实好老干部政策，把惠及老干部的政策不折不扣地贯彻好、落实好，全心全意为老干部办实事，尽心竭力为老干部做好事，千方百计为老干部解难事，使老干部共享改革发展成果。同时，希望老同志们一如既往地支持市人大常委会的工作，多提宝贵意见，发挥模范、智慧、桥梁作用，加强监督，帮助人大更好地改进工作，继续发挥自身优势和作用，为推进拉萨长治久安和高质量发展建言献策、贡献更多智慧和力量。

稳岗、减负……人社部多政策助民企发展

(第三版)